

Вариант 1

- 1 Социологическая служба провела опрос россиян. Им был задан вопрос: «Какие праздники для Вас самые важные?» Результаты опроса представлены в таблице.

Праздники	Кол-во ответивших
1 мая — Праздник Весны и Труда	6
9 мая — День Победы	38
23 февраля — День защитника Отечества	10
Новый год	83
8 марта — Международный женский день	19

Какой праздник по результатам опроса россияне считают самым важным? Предположите почему (выскажите не менее двух предположений).

- 2 Знаменитый русский полководец Александр Суворов родился настолько слабы что, вопреки обычая того времени, отец даже не решился записать мальчика в полк. Но Александр мечтал о военной карьере, поэтому много времени уделяя закаливанию своего организма, физической подготовке, затем поступил в службу простым солдатом. Он был единственным в русской армии полководцем который прошёл путь от солдата до генералиссимуса.

Назовите качество личности, благодаря которому Александр Суворов смог пр одолеть неблагоприятные природные задатки. Приведите пример жизненной ситуации, когда задатки, наоборот, способствуют успеху в занятиях, увлечениях профессии.

Ответ: _____

3 Рассмотрите изображение.



Какой вид межличностных отношений иллюстрирует ситуация, изображённая на фотографии? Укажите не менее двух других известных Вам видов межличностных отношений.

Ответ: _____

Прочитайте текст и выполните задания 4–7.

Воспитание в целом не сводится и не сводимо к образованию. Образование есть часть воспитания. Играя исключительно важную роль в формировании личности современного человека, школьное образование, тем не менее, не может заменить семейное воспитание.

Школьное образование как социальное явление и процесс, как социальная система, являясь элементом общества, испытывает на себе все изменения, происходящие в нём.

Цели различных ступеней современного школьного образования определены следующим образом. Начальное общее: формирование и начало развития личности ребёнка (приобретение первоначальных знаний об окружающем мире, а также формирование навыков общения и решения несложных практических задач).

Основное общее: создание условий для дальнейшего становления и формирования личности обучающегося, развитие его склонностей и интересов.

Среднее (полное) общее: развитие творческих способностей обучающегося и формирование навыков самостоятельного обучения.

С точки зрения целей и задач, выполняемых системой образования, школа представляет сферу социализации личности, её формирования и развития.

(По Т.М. Панченко)

4 Составьте план текста.

5 Частью какого процесса является школьное образование? Кто ещё, согласно мнению автора, играет важную роль в воспитании личности?

Ответ: _____

6 Как Вы понимаете фразу «Школа представляет сферу социализации личности, её формирования и развития»?

7 Приведите примеры создания условий: а) для становления и формированияших учебных навыков в школе; б) для развития Ваших склонностей и интересов в школе.

8 Рассмотрите три изображения.



1)



2)



3)

Объясните, что связывает эти изображения.

9 В современном обществе практически нет человека, который бы никогда не был пассажиром общественного транспорта. Назовите не менее двух обязанностей пассажира общественного транспорта, поясните на примере одной из них, почему соблюдение этой обязанности необходимо.

